

# 唐都汗蒸关门 会员退款无门

本报讯(实习记者 王娜)“商家已停业大半年了,我会员卡里还剩下4700元,现在退钱也不知道该找谁,根本联系不到人。”近日,市民王女士向本报反映,由于位于力盟商业步行街的唐都汗蒸养生会所突然关门,王女士等多位消费者退款无门,烦恼不已。据了解,目前近10名消费者已采取了法律诉讼维权。

## 消费者苦恼:4700元我该找谁退

王女士介绍,2018年3月她在该唐都汗蒸养生会所先后办理了面值共7500元的会员卡,目前卡内尚有4700元未使用。不料汗蒸店却突然在9月28日关了门。之后,王女士多次尝试联系负责人进行退卡,可对方的电话却一直打不通。“怎么说关就关了呢。电话也打不通,退钱也不知道找谁退,真是着急。”王女士说。

## 市民别忘了 关注自己的肾脏健康

本报讯(记者 王紫)3月14日,是第14届世界肾病日。记者从省第五人民医院肾脏内科了解到,目前国内成人慢性肾病患病率约10.8%,是增长最快的第六大死因。我省肾病患者涵盖各年龄阶段,其中青少年患者以原发性肾小球疾病为主,中老年人以糖尿病和高血压肾脏损害为主。人们要重视慢性肾病的早期检测和预防。中老年人的肾脏更容易受到损害,更要关注自己的身体。

记者从该院肾脏内科主治医师杨磊处了解到,慢性肾病早期往往症状不明显,从而被忽略,延误了及时诊疗的时机。很多患者首次到医院就诊时,其肾功能损害已经发展至不可逆转的阶段,甚至危及生命。良好的生活习惯、健康的饮食、科学的疾病管理是预防和控制慢性肾病的关键。杨磊提醒道,以下信号可能提示肾脏出现问题:腰痛;浑身没劲儿;不想吃饭;尿量减少;尿中泡沫增多;夜尿增多;水肿;贫血等。糖尿病、高血压、高尿酸血症是发生肾脏疾病的高危因素,要积极干预控制。如何保养肾脏,预防肾病?杨磊提醒注意如下方面:防治上呼吸道疾病,特别是咽喉部、扁桃体链球菌感染时,需彻底治疗;应用抗生素、止痛药、中草药要按医嘱;作息规律,不熬夜;切忌滥用保健品;健康饮食,避免肥胖;远离烟草;合理控制血糖、血压;定期体检,早发现、早治疗。

## 私家车公路上练车要被处罚

本报讯(记者 王琼)随着驾考越来越严格,考试科目也日益完善,为了能快速通过考试拿到驾驶证,许多学员私下会找地方练车,一些人烟稀少的道路就成了首选,但是这种行为埋下了安全隐患,为此,我市交警部门将持续强化查处力度,对违法上路练车的私家车,发现一辆查处一辆。

3月13日,市民张先生告诉记者,在我市海湖新区格林郡小区附近,经常会看到有教练车、私家车在此地练车,“附近常有车辆行人通过,在这些地方练车也不安全呀。”张先生说道。

此外,根据群众反映,在海湖大道、泉湾路、高教路等有私家车经常进行路考练车,存在很大交通隐患。西宁市公安局交通管理局六大队民警时明明告诉记者,辖区海湖大道青海大学、新青海师范大学附近普遍存在练车的情况,目前,该大队在组织警力加强巡逻治理的同时,也在不定期开展集中整治行动。时明明提醒广大市民,不在指定路段练车,不仅是严重的交通违法行为,也会带来极大的安全隐患。下一步交警部门将持续强化查处力度,对违法上路练车的私家车、教练车发现一辆查处一辆。

## 实地采访:会所已是人去楼空

3月16日,记者来到位于力盟商业步行街的唐都汗蒸养生会所,记者看到,店外依然张贴着商家的门头广告和座机联系方式。尽管电梯标识显示该店楼在四楼,但电梯已无法到达该楼层,楼梯门也紧闭,从外面隐约能看到店内已经没有人了。“你们是不是来退卡的,好多人来退卡了,早都关门了,你们到另外一家连锁店去试试吧。”附近的商户对记者说。随后,记者来到位于西关大街的另一家连锁店,令人遗憾的是,该店也已大门紧锁,并且门口还张贴着商铺招租广告。

## 部门建议:消费者可采取法律诉讼

记者联系到古城台食品药品和市场监督管理所,有关负责人表示,在接到消费者投诉后该所工作人员多次联系商家,但电话只接通过一次,后来就一直未接通,随后工

作人员就在店门口张贴了通知,希望商家看到通知后尽快前往该所处理问题。然而商家始终没有露面,建议消费者走法律程序。

## 消协支招:不要让预付式消费“卡”住你

青海省消费者协会有关负责人介绍,近年来,预付式消费已成为投诉热点,包括美容美发、健身、餐饮等。省消协提醒广大市民,消费前要了解商家的信誉和资质,建议消费者在购买预付式消费卡时,到相关部门查询该商家是否已备案,了解存管保证金事宜;要求与商家签订书面协议,并仔细阅读协议及明细条款,清楚了解后再决定是否购买服务;在面对预付式消费时要保持理性,根据自身实际需要、时间安排和经济承受能力选择服务;要避免一次性充值过多金额或签订服务时间过长的合同;要注意保留消费凭证,若发现商家异常情况的,及时向监管部门进行反映,如果商家突然关门并且无法联系、涉嫌诈骗的,应及时向公安部门报案。

## 市民期盼 开通海湖新区直达柴达木路公交车

本报讯(实习记者 严进芳)近日,有市民打来热线反映,自己家住海湖新区,上班的地方在城北区柴达木路,因为没有直达的公交车,所以每天上班他都要先乘坐别的公交车到海湖路再乘坐42路公交车才能到柴达木路上班,他希望公交公司能否考虑开通海湖新区直达柴达木路的公交车,方便出行。

调查中记者发现,有同样诉求的市民不在少数。在殷家庄公交站转车前来乘坐42路公交车去柴达木路的市民中有老人也有年轻人。他们中很多人是去唐道后来这里转车回家的。“没有直达的公交车,只能转车到这儿来坐公交车,不方便没办法,能开通直达的公交车就好了,也不用绕道了。”市民屈先生说。经过线路查询记者发现,海湖新区发往城北区柴达木路的公交车的确没有直达车辆,市民只能通过转乘42路和69路才能前往。随着海湖新区商业的不断繁华,柴达木路前往海湖新区消费的市民不断增多,开通直达公交车成了很多人的期盼。究竟能不能设置海湖新区直达柴达木路的公交车,带着市民的疑问记者采访了西宁公交集团有限责任公司,该公司工作人员回复说,设置线路要考虑整体资源情况,不能去哪里都设有直达车,但是公司也会根据客流情况适时调整,开通海湖新区直达柴达木路公交车也在今年公交公司优化线网的考虑范围之内。

## 我省省级非遗代表性项目 代表性传承人增至317人

本报讯(记者 王紫)省文化和旅游厅近日公布汪巧银等108人为第四批省级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人。此次申报人数之多,表明了群众参与非遗保护的积极性逐渐高涨,非物质文化遗产保护意识已经深入人心。至此,我省省级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人增至317人。

此次公布的省级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人涉及九大类98个非遗项目。其中,民间文学类13人涉及《汗青格勒》等13个项目;传统音乐类8人涉及花儿(七里寺花儿会)等8个项目;传统舞蹈类6人涉及土族於菟等5个项目;传统戏剧类2人涉及藏戏(黄南藏戏)等2个项目;传统体育、游艺与杂技类5人涉及浩门走马等5个项目;传统美术类18人涉及西湟刺绣等9个项目;传统技艺类39人涉及西宁丝毛挂毯制作技艺等39个项目;传统医药类5人涉及尤喇疔法等5个项目;民俗类12人涉及嘉峪婚俗等12个项目。

## 轿车撞牛后逃逸民警追查11小时

本报讯(记者 宁亚琴)一辆轿车撞伤一只牛后逃逸,事发10小时后民警才接到报警,民警连续工作11小时,找到了肇事司机和肇事车辆。

据了解,3月11日8时,海北州祁连县交警大队接到报警称:S304线23KM处一头牛被车撞伤,肇事车辆不在现场。接到报警后,民警立即前往事故现场进行勘察调查,通过摸排调查,大量走访附近群众得知,此事故发生于3月10日22时许。民警对现场仔细勘察发现,现场留有肇事车辆银色车体散落物,初步判定肇事车辆颜色及车型。随后,立即启动交通事故肇事逃逸预案,组织民警兵分三路,一组继续前往事故现场寻找目击证人,联系大队指挥中心调取周边监控,另外两组分别前往门源县等地调取主要、重点路段监控。

经过近11个小时的周密调查摸排分析,在S304线卡口监控确定了肇事车辆,民警立即赶赴县城确认查找,发现此车已转让售给他人。当日18时许,在县城某汽修厂查获肇事车辆及驾驶人(青CF63××号起亚牌小型轿车、驾驶人聂某),民警依法将肇事车辆及驾驶人带回中队调查取证,肇事驾驶人聂某对驾驶车辆肇事为逃避交警查获及电子监控抓拍,选择原路返回逃逸,在逃逸途中用自己的衣服套住车辆号牌、伪装车辆的事实供认不讳,目前此案正在进一步调查中。



## 运煤半挂车侧翻司机受伤获救

本报讯(记者 悠然)3月16日9时27分,玉树消防支队指挥中心接到群众报警称,青海省玉树藏族自治州省道308曲麻莱往治多方向15公里处,一辆运煤半挂车发生侧翻,驾驶员受伤被困驾驶室,玉树消防支队立即调派曲麻莱消防大队救援人员赶赴现场进行处置。

据了解,接到报警后,曲麻莱消防大队救援人员10时抵达现场,经现场勘查发现,一辆满载煤块的半挂车发生侧翻,车体压在道路防护栏上,驾驶室严重变形,导致驾驶员受伤被困车内无法移动,由于救援空间狭小,消防救援人员立即协调吊车赶到现场。吊车到现场后对事

故车辆进行吊升创造救援空间,随后用液压扩张钳、金属切割机救援工具对驾驶室进行破拆。在救援的同时,为防止事故车辆起火,消防救援人员用沙土对事故车辆泄漏燃油进行覆盖。此时,当地交警与医务人员也已赶到现场。由于侧翻车辆和煤块完全将道路封堵,过往车辆在交警的疏导下选择了其他道路绕行。最终,经过近3个小时的紧张救援,被困驾驶员被成功救出,移交现场医护人员送往医院进行救治。救援结束后从医院了解到,被救助驾驶员右腿骨折,生命体征正常。

目前,事故原因正在进一步调查中。

## 男子故意损毁通信光缆被拘留

本报讯(记者 张艳艳)近日,互助县公安局刑警大队经缜密调查,查破一起因泄私愤故意损毁电信设施的案件,李某被依法行政拘留十二日。

据了解,2018年11月8日,互助县塘川镇水湾村一处移动通信电缆线被人为剪断,造成水湾村100余户网络通信中断,后经移动公司及时抢修恢复通信,中国移动互助分公司在修复线路后将此案报互助县公安局刑警大队查处。接到报警后,刑警大队立即组织技术人员赶赴现场开展现场勘察和走访调查工作。在走访调查中,侦查员获取一条重要线索,水湾村一村民反映在案发时看到一年龄在30岁左右的可疑男子驾驶着一辆红色的越野车在案发现场活动。民警遂循线追踪,通过调取沿途大量监控视频进行分析研判,最终锁定互助县蔡家堡乡某村村民李某某有重大作案嫌疑,但因李

某某外出务工去向不明致使查破工作搁浅。2019年1月19日,办案民警得知李某某回家的消息后,将其依法传唤至办案中心接受询问,在强有力的证据面前,李某某如实供述了故意损毁电信设施的违法事实。

经查,李某某因与互助县移动通信线路铺设承包商潘某某间存在劳资纠纷而心生怨恨,遂产生剪断通信光缆实施报复的想法。2018年11月8日16时许,李某某驾车来到塘川镇水湾村,用手钳剪断移动通信公司铺设在塘川镇水湾村的3根移动光缆后逃离现场,互助县移动通信公司发现通信光缆被剪断后及时进行了抢修,尚未造成严重后果。根据《中华人民共和国治安管理处罚条例》的相关规定,互助县公安局依法作出对故意损毁电信设施的李某某行政拘留十二日之处罚决定。